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ICMBIO ILHÉUS
Caixa Postal 205, - Bairro Centro - Bahia -  Ilhéus - CEP 45653-970

Telefone: (73) 3214-3014/ (61) 2028-9894
 

ATA DA 09ª REUNIÃO DE MOBILIZAÇÃO DO CONSELHO CONSULTIVO DO PNSL, REALIZADA EM
16 DE AGOSTO DE 2019, NA ASSOCIAÇÃO RENASCER (MUNICÍPIO DE ARATACA)

A reunião iniciou às 10:00 do dia 16 de agosto de 2019, na sede da Associação Renascer, zona rural do
município de Arataca. Estavam presentes Rosadalia, Gilmar Silva Santos, Antônio Moreira, Ivan Pereira de
Jesus, José Silva, Valdelice Sousa, Eucilene de Jesus, Dito Ribeiro dos Santos, José Clemente da Silva,
Márcio José dos Santos, Reginaldo, Rozinilton, Euraci Santos, Gildásio dos Santos, Maria da Conceição
Almeida dos Santos, da Associação Renascer, Nayara Lobo e Tatiana Franco, NGI ICMBio Ilhéus. O local
da reunião não possui energia elétrica. Devido a esse fato, o formato da reunião mudou um pouco, sem
imagens e mais parecido com uma roda de conversa. Nayara perguntou se todos sabiam do que se tratava a
reunião e por que as servidoras do ICMBio estavam lá, mas os associados sabiam apenas se tratar de reunião
sobre o parque Nacional da Serra das Lontras, e ela perguntou também se todos conheciam o Parque, ao que
todos afirmaram. Nayara propôs todos se apresentarem e iniciou falando seu nome e o cargo, assim como os
demais. Falou sobre o objetivo da reunião, que é falar um pouco sobre o PNSL e a formação do Conselho
Consultivo. Tatiana explicou o que é o ICMBio, seu papel e área de atuação na região. Falou também sobre a
Zona de Amortecimento e que a proposta do Conselho é ampliar o diálogo com os atores que moram ou tem
influência na ZA e no Parque, região onde está sendo feita a mobilização dos setores para compor o
Conselho, e que a Associação Renascer está localizada na ZA do PNSL. Algumas perguntas foram feitas
sobre o uso da terra. Nayara e Tatiana explicaram que o Conselho é para promover a participação social na
gestão do PNSL. Os participantes informaram como funciona a associação: a área de uso alternativo do
terreno é dividido em 20 áreas individuais de seis hectares por família e em uma área coletiva onde a
produção agrícola é utilizada para pagar o financiamento da fazenda e os custos da associação. Surgiram
várias perguntas sobre as áreas de APP, sobre a possibilidade de descontar o valor da área de Reserva Legal
(RL) no ITR (Imposto Territorial Rural). Conceição informou que há um desconto de 40% no valor bruto
anual do financiamento, caso a associação quite as parcelas em dia. Um dos associados disse que seria
melhor se a RL fosse individual por lote. Tatiana explicou a necessidade da RL ser conjunta é  a eficácia dos
corredores ecológicos, formados juntamente com APPs. Nayara perguntou para os presentes se avistavam
muitos animais silvestres na localidade, já que  é vizinha ao Parque. Nesse momento, houve muita agitação e
todos confirmaram, alguns citaram exemplos de macacos, como o macaco prego de peito amarelo, o mico
leão da cara dourada, o guigó, vários pássaros, caititu, onça “pintada”. Nayara questionou também se não
havia cachoeiras, e foi informado que existem algumas, e que as maiores estão nas propriedades do Wilmar e
do Galego, áreas ainda não indenizadas pelo ICMBio. Nayara falou sobre o Conselho, explicou sua atuação,
como é formado, o papel dos conselheiros, etc. um dos associados perguntou se as reuniões seriam na cidade
de Una. Nayara respondeu que a maioria das instituições encontra-se nos municípios de São José da Vitória e
Arataca, que a probabilidade maior é que as reuniões sejam realizadas em uma dessas cidades, onde houver
espaço disponível. Questões sobre logística também foram levantadas e respondidas. Um associado
perguntou se havia contratação de pessoal para cuidar da RL. Tatiana explicou que a responsabilidade sobre a
RL é do proprietário, no caso, da associação. Também foi feita uma pergunta sobre outorga d’água.
Conceição explicou que a competência é do INEMA. Findadas as perguntas, Nayara explicou que será
enviado o convite à associação para participar da reunião de composição do Conselho, onde serão definidas
todas as instituições que farão parte do 1° mandato. Todos manifestaram interesse em participar. Nayara
agradeceu a presença e participação de todos e encerrou a reunião.
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Essa Ata foi redigida por mim, Nayara Lobo, Técnica Administrativa do ICMBio.
 

Documento assinado eletronicamente por NAYARA MENEZES LOBO, Técnico Administrativo, em
18/09/2019, às 09:25, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.icmbio.gov.br/autenticidade
informando o código verificador 5702068 e o código CRC 12399969.


